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самоврядування, як по фінансуванню, так і по організації упровадження та експлуатації; 
необхідність узгодження комплексу з іншими системами протиаварійного захисту 
виробничої автоматики, раннього виявлення аварійних систем, пожежної сигналізації; 
відсутність визначеності мінімальної ємності холодильних установки по аміаку, за якої 
комплекси можуть бути обладнані у спрощеній комплектності, або зовсім не обладнуватись, 
адже рівень вимог до комплексів не залежить від рівня прогнозованої небезпеки і ризиків 
техногенних та екологічних аварій і однаковий, як для АХУ аміакоємністю 35-50 кг, так і для 
комплексів по виробництву аміаку з аміакоємністю систем та складів у тисячі тонн. Відомо, 
що для малоємних холодильних систем вартість комплексу може зрівнятись з вартістю самої 
установки.

Відмічені складнощі не знижують актуальності та доцільності розширення 
використання АХУ. Технічні та організаційні особливості обладнання АХУ апробовані 
авторами доповіді під час проектування, виконання монтажних, пусконалагоджувальних 
робіт та здачі держкомісії в експлуатацію та подаються до обговорення.

ЗАСТОСУВАННЯ БІНАРНОГО ЛЬОДУ ЯК ХОЛОДОНОСІЯ ПРИ 
ОХОЛОДЖЕННІ ТУШОК ПТИЦІ

Зімін О.В., к.т.н. доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

В останні кілька років спостерігається підвищений інтерес до виробництва і 
переробки м'яса птиці. Пов'язано це з підвищенням рентабельності даного бізнесу. Однак 
існуючі виробничі потужності не задовольняють запитам ринку і, як наслідок, виникає 
великий попит на переобладнання птахофабрик, в тому числі і їх холодильних господарств.

Охолодження тушок птиці після патрання, є важливим етапом переробки птиці на 
птахофабриці і необхідно в першу чергу для того, що б знизити кількість мікроорганізмів в 
тушці птиці до безпечного рівня, а також збільшити терміни зберігання охолодженої 
продукції.

В ідеальному варіанті необхідно охолодити тушку птиці з температури +38 °С до 
+4 °С або нижче за 1-2 години. Для відводу такої кількості тепла, особливо при виробничих 
потужностях великих птахофабрик, коли продуктивність забійного цеху по переробці птиці 
може доходити до 10-15 тисяч голів на годину, необхідні потужні дорогі холодильні агрегати 
і системи.

На даний момент у всьому світі на птахофабриках застосовуються три види 
післязабійного охолодження тушок птиці:

— повітряне охолодження на рамах (пірамідах) тушок птиці;
— повітряно-крапельне охолодження на конвеєрі тушок птиці;
— водне (іммерсійне) охолодження в ємностях з крижаною водою тушок птиці.
Дані види охолодження відрізняються в першу чергу за капіталовкладеннями 

птахофабрик в обладнання і за характеристиками і якістю продукції по закінченню процесу 
охолодження тушок.

Льодогенератори бінарного льоду, які виробляють рідкий желеподібний лід з 
температурою –1...–3 °С, прийшли на заміну інших способів охолодження води при водному 
(імерсійному) способі охолодження на птахофабриках, і дозволили значно скоротити 
початкові капіталовкладення в придбання нових систем занурювального водного 
охолодження тушок птиці. Більш того, такі системи дозволяють збільшити продуктивність 
вже наявних систем водного (імерсійного) охолодження на птахофабриках. 
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Рис. 1 – Схема імерсійного охолодження з застосуванням бінарного льоду
Проведено огляд сучасних систем промислового охолодження птиці, для модернізації 

обрана система імерсійного охолодження. Спроектовано птахофабрику, на якої буде 
встановлено систему охолодження птиці. Розроблено систему охолодження крижаною 
водою та бінарним льодом, проведені розрахунки теплових балансів, підібрано устаткування.

За результатами порівняльного аналізу систем охолодження зроблено висновки о 
рентабельності використання системи з охолодженням бінарним льодом при достатньо 
високої продуктивності підприємства. Крім того, ця технологія дає можливість виробляти 
продукт більш високої якості, витрачати менш питної води та перерозподіляти навантаження 
потужності на нічні часи.

Результати даної роботи можливо використати для проектування нових, або 
реконструкцію вже існуючих, ліній охолодження продуктів різного типу. 

АНАЛІЗ КОНСТРУКЦІЙ ТА РЕЖИМІВ РОБОТИ СУЧАСНИХ 
КОНСТРУКЦІЙ ПОВІТРООХОЛОДЖУВАЧІВ

Стоянов П.Ф., к.т.н., доцент
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Штучний холод знаходить широке використання в харчовій, хімічній промисловості, 
на транспорті, установках кондиціювання повітря та інших галузях. Підвищення надійності 
функціонування енергетичного обладнання дуже тісно пов'язане з підтримкою допустимих 
температурних режимів роботи. Відповідно, вивчення процесів теплообміну енергетичного 
обладнання є важливою дослідницькою задачею. Зменшувати розміри апаратів шляхом 
підвищення температурних напорів економічно не доцільно. Найбільш правильним 
технічним рішенням проблеми інтенсифікації теплообміну є підвищення коефіцієнту 
теплопередачі апарату. Це дозволяє підвищити енергетичну та економічну ефективність 
теплообмінника, знизити його вагу та розміри. 

Вимога інтенсифікації процесів теплообміну призвела до появи нових конструкцій 
повітроохолоджувачів і розробці нових методик розрахунку. Специфічні умови роботи 
теплообмінних апаратів в холодильних установках обумовлені малими температурними 
напорами між середовищами, які обмінюються теплотою (4-6 ºС при охолодженні рідких 
холодоносіїв та 8-12 ºС при охолодженні повітря). Малі температурні напори призводять до 
зменшення щільності теплового потоку, а значить і до збільшення необхідної поверхні 
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